

凝聚共识 推进合作



11月14日上午,国家主席习近平乘专机离开北京,应邀赴印度尼西亚巴厘岛出席二十国集团(G20)领导人第十七次峰会。G20是国际经济合作主要论坛和全球经济治理重要平台。当前,全球抗疫和经济复苏正处于关键时期。国际社会高度关注习近平主席出席G20巴厘岛峰会,期待中国主张、中国方案为国际社会共同应对挑战、促进疫后复苏凝聚新共识、注入新动力、指明新路径。

“有力推动构建开放型世界经济”

——访印尼前驻华大使苏庚·拉哈尔佐

本报记者 刘慧

“中方在G20杭州峰会上提出的中国方案,至今仍对促进世界经济增长、完善全球经济治理有着重要意义,有助于各方共同应对挑战,推动全球经济复苏增长。”印尼前驻华大使苏庚·拉哈尔佐在接受本报记者采访时表示,G20巴厘岛峰会即将举行,期待中国继续发挥积极作用,推动建设一个和平、公正、繁荣的世界。

2016年9月,习近平主席在杭州主持二十国集团领导人第十一次峰会。作为时任印尼驻华大使,苏庚陪同印尼总统佐科现场参会。谈到那次峰会,苏庚印象深刻:“那是一届成功的峰会。”他说,杭州峰会为世界摆脱困局提供了新思路,为深化国际经济合作指明了新方向,向国际社会传递出G20成员共促全球经济增长的积极信号。

在G20杭州峰会上,习近平主席提出共同构

建创新型、开放型、联动型和包容型世界经济的重要倡议。苏庚表示,杭州峰会贡献的中国方案努力让增长和发展惠及所有国家和人民,体现了中国对互利共赢、共同发展的追求和坚持,有助于推动世界经济走上强劲、可持续、平衡、包容增长之路。

苏庚表示,当前世界进入新的动荡变革期,各方对建设持久和平世界和实现可持续发展的追求越来越迫切。中方提出全球发展倡议,“是中国对世界的贡献,将为各方协调发展政策、扩大合作提供有效平台。”

中国坚持对外开放的基本国策,坚持真正的多边主义。作为全球第一贸易大国,中国乐于与世界分享经济发展红利,主动向世界开放市场。共建“一带一路”实施9年多来,促进了共建国家

的基础设施建设,提升了互联互通水平,为贸易和投资合作创造了机遇,为推动构建人类命运共同体作出贡献。苏庚表示,“中国坚持共商共建共享原则,促进本地区发展和各领域合作,有力推动构建开放型世界经济。”

今年G20巴厘岛峰会的主题是“共同复苏、强劲复苏”,以全球卫生基础设施、数字化转型和可持续的能源转型作为三大优先议题。“作为重要的经济力量,中国在全球共同应对经济挑战、促进经济复苏中发挥着重要作用。”苏庚表示,中国始终支持印尼G20主席国的工作,相信在G20巴厘岛峰会上,中国将继续支持主席国印尼,推动各方在健康、能源、数字技术等方面达成重要共识,制定行动计划,让峰会成果惠及世界各国民众。



“团结合作是应对挑战的必然要求”

——访土耳其爱国党主席佩林切克

本报记者 沈小晓

“G20是国际经济合作主要论坛,汇聚了世界主要经济体,在凝聚支持多边主义的共识和促进全球经济增长方面发挥着重要作用。”土耳其爱国党主席佩林切克在接受本报记者采访时表示,中国坚持推动构建开放型世界经济,将有效推动国际协作,促进共同发展。

佩林切克是中国的老朋友,从1975年第一次来中国算起,他已经13次访华,经常在中国一待就是一个多月,见证了中国的快速发展变化。“中国在短短几十年间创造了发展奇迹,成为推动世界经济增长的重要引擎,看中国的巨变如同看一部令人惊叹的纪录片。”他认为,中国经济发展让世界瞩目,也为其他国家带来重要启迪和借鉴。

在2015年G20安塔利亚峰会上,习近平主席提出一系列倡议,强调G20要加强宏观经济政策沟通和协调,推动改革创新,构建开放型世界经济,落实2030年可持续发展议程。佩林切克认为,构建开放型世界经济具有深远意义,“推动世界经济发展,需要开放和包容的心态,打破彼此隔阂,完善合作机制,共享发展成果。中国不仅实现自身繁荣发展,也愿意与其他国家分享经验和机遇,体现了大国担当。”

佩林切克认为,当今世界仍面临许多严峻挑战,单边主义、保护主义、霸权主义威胁上升。中国是维护多边主义、推动共同发展的重要力量,“中国坚持对外开放,推动合作共赢,提出共建‘一带一路’倡议、全球发展倡议等,并采取一系

列积极行动。”他指出,发展中国家只有保持自身独立性,加强对话与协调合作,才能化解面临的共同挑战和危机,走向更加美好的未来。“构建人类命运共同体是世界各国人民前途所在。”

近年来,随着共建“一带一路”倡议与土耳其“中间走廊”计划不断深入推进,中国与土耳其进一步加强发展战略对接,提升务实合作水平,经贸关系不断迈上新台阶。佩林切克认为,共建“一带一路”为共建国家人民带来了实实在在的好处。作为古丝绸之路上的重要国家,土耳其是共建“一带一路”的天然和重要合作伙伴。“团结合作是应对挑战的必然要求。”他表示,土方将与中方进一步携手合作,共同担当责任,为促进全球经济发展注入新的动力。



▲印尼巴厘岛民众挥舞两国国旗,热烈欢迎中国国家主席习近平。
本报记者 温红彦摄

▶11月12日,G20巴厘岛峰会用车五菱新能源汽车行驶在路上。
新华社记者 王益亮摄

“多边主义的真正捍卫者”

——访南非外交部副总司长阿尼尔·苏克拉尔

本报记者 闫福明

“中国是开放、包容、普惠的世界秩序的积极倡导者,是团结合作应对全球挑战的重要推动者,是多边主义的真正捍卫者。”在2015至2019年兼任南非G20事务协调人时,南非外交部副总司长阿尼尔·苏克拉尔多次在二十国集团领导人峰会现场聆听习近平主席发表重要讲话,“每次,我都能强烈感受到中方对构建人类命运共同体的坚定承诺。”

2016年,习近平主席在G20杭州峰会上呼吁通过支持非洲和最不发达国家工业化等方式,减少全球发展不平等和不平衡,使各国人民共享世界经济增长成果。这令苏克拉尔印象深刻。“中国是非洲人民的好朋友,始终对非洲和其他发展中国家给予特别关注。我们非常赞赏中国

推动G20这一合作平台更多关注欠发达国家和地区的发展。”苏克拉尔表示,中国提出的众多合作倡议已经落实为一项项具体举措,使增长和发展惠及世界各国。

“中国始终致力于通过各个多边合作平台推动全球共同发展。中国提出的倡议、作出的承诺都不是空谈,都能落地生根。”苏克拉尔说,新冠肺炎疫情发生以来,中国履行承诺,向许多国家提供疫苗等国际公共产品,全面落实G20缓债倡议等,为深化全球抗疫合作、推动世界经济稳定复苏作出了突出贡献。

苏克拉尔指出,当前,新冠肺炎疫情仍在蔓延,世界经济遭受重创,国际局势纷繁复杂,国际社会亟须G20发挥关键作用。”欠发达国家面临

的挑战更为艰巨,失业率上升、粮食安全、能源危机等已对一些国家的发展和人民生活造成了严重影响。”苏克拉尔表示,中国始终坚持推动团结合作应对全球挑战,相信在G20巴厘岛峰会上,中国将为应对这些难题贡献更多智慧。

“作为世界第二大经济体,中国经济在危机中依然保持稳定增长,将为世界经济发展和复苏提供重要动力。”苏克拉尔说,第五届中国国际进口博览会刚刚在上海闭幕,中国一贯之强调对外开放,“向国际社会释放了积极信号。”

“近年来,中国在各领域取得了巨大发展成就,为推动世界发展贡献了重要力量。”苏克拉尔表示,很高兴看到中共二十大成功召开,期盼中国在促进人类和平与发展的事业中作出更大贡献。



◀G20巴厘岛峰会媒体中心。
本报记者 闫福明摄

▼G20巴厘岛峰会会场外景。
本报记者 程是颖

本版责编:侯露露 韩秉宸
王骁波 白紫微
版式设计:蔡华伟

“中国倡导包容普惠、互利共赢”

——访巴西中国问题研究中心主任罗尼·林斯

本报记者 程是颖

“新兴市场和发展中国家在全球治理体系中正发挥着更加积极的作用,引领国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。”巴西中国问题研究中心主任罗尼·林斯说,当前,经济全球化遭遇逆风,世界经济复苏乏力,G20汇聚了全球主要发达经济体和新兴市场经济体,是国际经济合作主要论坛和全球经济治理重要平台。

林斯表示,中国提出并推动建设开放型世界经济,坚定践行共商共建共享的全球治理观,在国际社会引发越来越广泛的共鸣。“中国用一以贯之的决心和行动,推动各国团结合作,克服新冠肺炎疫情疫情影响,实现经济复苏。”

林斯表示,在2016年G20杭州峰会上,习近平主席首次系统阐释了中国平等、开放、合作、共享的全球治理观。疫情发生以来,中国多次在G20平台指出国际社会团结战胜疫情的正确方向。在G20罗马峰会上,习近平主席提出“加强协调、促进复苏”的重要主张,呼吁各国加强宏观经济政策协调,保持政策的连续性、稳定性、可持续性。

“中国倡议广受欢迎,中国方案稳步推进。”林斯说,作为G20重要成员,近年来,中国多次在这一平台提出重振世界经济的可行举措,阐明完善全球治理的长远之策,为动荡变革中的世界注

入稳定性和正能量。

林斯说,巴西和中国不仅同为G20成员,同时也是金砖国家和东西半球最大的新兴市场国家。近年来,两国在贸易和基础设施建设等领域合作不断深化,令人振奋。巴西各界高度看好中国的发展前景,期待两国与世界各国一道,通过G20等平台践行真正的多边主义,共同促进世界和平发展。

“中国倡导包容普惠、互利共赢,这也是世界各国对时代发展的共同期待。”林斯表示,在G20巴厘岛峰会上,期待中国发挥积极作用,广泛凝聚合力,推动全球经济复苏,共建更美好的未来。

